

“警察妈妈”袁福华——

愧对家人,把爱心奉献岗位

本报记者 晋森 通讯员 英芯苒 李欣

公正司法为民
系列报道



袁福华和帮扶对象交流 晋森 摄

袁福华,现任济宁市拘留所所长,从1985年调到拘留所工作到现在,已渡过28个年头。在这28年里,她从一名普通民警变成了如今近50岁的“警察妈妈”。

袁福华先后获得“全省十佳民警”,省妇联“三八红旗手”等荣誉称号。4月22日,公安部荣记济宁拘留所全体干警集体一等功,“这是对我们全体人员工作的肯定,我们会尽心尽力为群众服务。”袁福华说,这也是职责所在,急群众之所急,想群众之所想。

拘留所成“花园式小院”

院子里种着竹子和蔬菜,春天的花朵正在盛开,而十几名被拘留人员则在民警的看护下,在特定的区域晒着太阳。这是济宁市拘留所,被评为“花园式单位”,拥有良好的硬件设施,但更重要的是它的管理模式。

理分区、双层管理”,这一济宁模式成功实现了管教工作由重罚轻教到罚教并举的转变。“你们不知道它原来被笑称为‘北大荒’。”济宁市拘留所所长袁福华这样说。

1985年,袁福华还是一个20多岁的姑娘,因工作需要,从市公安局办公室调到了济

宁市拘留所工作,“那时拘留所远离市区,被戏称为‘北大荒’,一大段路是土路,雨天得扛着自行车来单位。”说起这些袁福华记忆犹新,当时的环境很差。但是有股子倔强劲头的袁福华,和前任所长们以及同事们一起,硬是将“北大荒”建成了“标兵所”。

用心干,123天建成拘舍楼

2002年,袁福华成为济宁拘留所的副所长,当时她和其他同事一起,提出了“一年打基础,两年上台阶,三年创一流”的口号,面对只有一排平房的条件,袁福华和领导商议后决定建楼房,但是建楼房谈何容易。时间紧、资金缺、人员

少,袁福华和同事们一起动手,帮着卸灰、搬砖赶进度,全体人员用了123天,建成了一座3层的拘舍楼。

当年10月,公安部在济宁召开了“全国治安拘留所规范化建设现场会”,推广了济宁拘留所“外围封闭、内部

开发、合理分区、双层管理”的工作模式,被称为“济宁模式”。2006年11月1日,公安部、国家发改委又在济宁拘留所召开了《拘留所建设标准》专家审查会,把济宁拘留所的建设标准和管理模式向全国推广。

愧对孩子,把爱奉献给岗位

袁福华的儿子已经参加工作,但是从小学到高中,都是由丈夫或者家里的亲戚帮忙接送,孩子从小到大,袁福华没有接送过一次,没有开过一次家长会。说起这些,袁福华眼眶发红,感觉亏欠了孩子,袁福华擦去眼角的泪水告诉记者,孩子以前也怨恨过她,觉得不关心自己,但

是慢慢地理解了妈妈。正是在袁福华的影响下,孩子逐步形成了坚韧和独立的性格,并顺利考上大学,如今也成了一名人民警察。

虽然对家庭有所亏欠,但对一些需要救助的被拘留者家属,袁福华却付出了很多爱心。64岁的殷宪池亲戚因为涉及一起打架

纠纷治安案件,袁福华认识了他,得知殷宪池老伴有病,家里非常困难的情况后,袁福华将拘留所临街的一间房租给殷宪池开了个商店,让他有了维持生活的经济来源。像这样救助被拘留人员的情况,袁福华和以前的所长都做了很多。

EWAY 亿维
服务 为您 成功

电脑 数码 手机

品牌故事:
亿维20多年来专注于电脑IT、手机通讯、数码家电等3C产品连锁零售及服务,是中国最具规模和实力的信息产品集团公司之一,荣获山东省著名商标和服务名牌称号!亿维数码广场连续多年入选中国IT零售商十强,排名山东第一,拥有近百家连锁店。亿维先锋服务,电脑服务专家”形象深入人心!

活动时间:4月20日-5月1日

五一钜惠 低价狂卖12天

- 超薄触屏电脑 首发钜惠,最高直降1000元。**
联想、戴尔、惠普、华硕、三星、东芝两栖,超薄、多彩新品首发,PC平板二合一,移动互联乐体验!买电脑送智能手机,最高直降1000元,再送200元双肩背包!
- 苹果手机直降300,2788元起,专业保修两年!**
亿维 苹果山东唯一授权商(IT),全球ACSP认证工程师现场服务,苹果电脑赠送双系统正版软件,一体机电脑现货供应,苹果产品可延长至两年保修!
- 三星S4手机首发,购即送500元大礼包!**
小米2S 1999元官网价首发,联想S920、K900新品送200元新秀丽名包;买智能手机抽大奖,1600元电动车开回家!智能手机,亿维最专业!
- 数码“咔嚓”降到底!399元副平镜,2388玩单反!**
春季新品齐聚亿维,佳能旗舰EOS700D,尼康旗舰D7100火爆发售!购单反相机,延长至两年保修!购智能相机,送无线路由器!
- 台式电脑大放价,节能换新最高让利400元!**
亿维五一放价!台式电脑节能补贴,组装电脑可以旧换新。4月29日至5月1日,亿维感恩老客户,无线路由器免费以旧换新!(以店内海报为准)



济宁建设路店 兖州九彩店 曲阜弘道路店 邹城平阳西路店 梁山水泊路店 微山商业南街店
 济宁南门口店 曲阜三联店 邹城兖山路店 汶上中都大街店 金乡中心路店 400-010-8888
 EWAY 亿维 服务 为您 成功